



码上看报



码上订报

# 小鸭蛋『滚』成大产业

“嘎嘎嘎……”11月6日凌晨5点,当豫东大地还被夜幕笼罩时,河南省开封市杞县邢口镇孟庄村的12座蛋鸭养殖大棚内已是灯火通明,4万只白羽青壳蛋鸭“扑楞楞”展着翅膀,“嘎嘎叫”着向前来捡鸭蛋的20多名工人争着“报功”。

“俺村90后何运行了,我和老伴在他合作社负责两座鸭棚,每天早上四点起床来收鸭蛋,分装成筐,给鸭上上饲料,下午来打扫一下卫生,撒撒麦秸,再上一遍饲料,一天干三四个小时,也不耽误干自己家地里农活,再加上装卸车的工钱,一月能挣6000元。”71岁的村民王长福收着鸭蛋脸上乐开了花。

王长福所说的何运行是孟庄村党支部书记,也是杞县远航蛋鸭养殖合作社的理事长。2007年大学毕业后的何运行在郑州一家公司工作;2012年他决定辞职返乡创业,经过考察学习决定先建1座鸭棚,养了3000多只鸭,当年获益10多万元。2013年,何运行加大投资力度,又建了12座鸭棚,并成立了蛋鸭养殖合作社。经过几年的发展,目前合作社的资产规模达700余

万元,年销售额3360万元。

“养殖蛋鸭成功后,如何能把蛋鸭养殖产业做大做强,带动俺村和周边父老乡亲致富,就成了我的梦想,我就到上海、北京、杭州等地调研,学习先进经验,走集约化发展的模式,让蛋鸭产业在杞县振兴起来。”何运行暗暗下定决心。

后来,何运行以合作社为龙头,大力发展统一建棚、供苗、饲养、防疫、回收、销售等为一体的一条龙服务,解决了养殖户的后顾之忧,几年间业务辐射兰考、太康、祥符区、睢县、杞县等五个县区,带动养殖户达到200余户,建成300多座鸭棚,提供就业岗位600余个,带动了230人脱贫。

“2017年我在何运行的帮助下,建了12座鸭棚,目前存栏近4万只蛋鸭,每天产蛋4500斤至4700斤,除去各项开支,现在一天能挣13000多元,还带动12人务工,月工资2500元/人。”邢口镇梅湾村养殖大户张德旺用手捧着他的“金鸭蛋”无比自豪。

何运行扳着手指头算了一笔经济账:“青年鸭一只26元,连续产蛋一年后就属于老年鸭了,饲料、工资、防疫等一只鸭需要投资190块钱,能产320个蛋,根据当前行情,7个蛋约一斤,一只鸭一年能卖鸭蛋338元,纯利润是148元,老年鸭一只卖到南方,还能卖50元左右。”

“合作社建设投产了鸭蛋深加工项目,生产咸鸭蛋、松花蛋、烤鸭蛋等多个延伸产品,日加工蛋品10余吨,长期固定用工50多人。”何运行对未来充满信心。

(范亚旭 司利强)



# 秸秆上长出赤松茸

在山东省济南市钢城区南部新城小上峪村的一片杨树林里,藏着一团团“宝贝”,白色的“小粗腿”上顶着一顶肥肥的赤红色“帽子”,闻起来有一点清香味。前来采摘的村民刘传芹高兴地说,这种赤松茸是蘑菇的一个品种,今年,她和丈夫张青海包下本村15亩杨树林,全都种上了赤松茸。

据了解,赤松茸系联合国粮农组织向发展中国家推荐的新菇种,也是国际菇类交易市场上的十大品种之一。张青海向记者介绍:“赤松茸管理起来比较方便,用玉米秸秆起垄,配上营养料,就是赤松茸很好的生长环境。”赤松茸喜欢阴冷潮湿的环境,在5℃到

25℃的环境里都能生长,既可以大棚种植,也可以露天种植。在经过多方考察后,张青海夫妇选择了在杨树下露天种植这种方式。9月初种上,生长大概两个月就能收获,收获期近6个月。一亩地正常情况下产赤松茸5000斤左右,张青海的15亩地大约能产7.5万斤。“赤松茸一斤能卖到三四十块钱,主要销往大城市。”

为了给种植户提供更好的服务,钢城区农业农村局把当地的菌类种植户召集起来,成立了食用菌协会,进行信息共享,还定期请食用菌领域的专家进行种植指导,做大做强食用菌产业。

(张波)



11月24日,郑涛与母亲在蔬菜基地收获蔬菜。

安徽省黄山市黟县的新农人郑涛是返乡创业的大学生。从2021年起,他在流转

来的33亩土地上种植多种高品质蔬菜,通过随机搭配、网络销售的“蔬菜盲盒”模式,带动当地农民增收和产业发展。

目前,郑涛的蔬菜单日销售峰值达到2000斤,成为新农人返乡创业带动乡村振兴的一个缩影。

郭晨 杜宇 摄

# 「蔬菜盲盒」新农人的生意经

# 杏树叶子成了致富叶

秋尽冬来时节,就在人们为如何处理满地落叶大费心思的时候,河北省阳原县大田洼乡官厅村农民王惠库则忙着将100袋杏树叶装车码垛,拉到附近种羊养殖场,10元一袋卸货拿钱。“我一天能收集20袋杏树叶,到手就是200元。”年近60岁的王惠库乐呵呵地说。

阳原县是否果大县,杏树种植面积达20多万亩,

大田洼乡作为该县的杏树种植示范基地,因种植齐整,管护得力,生态效益优良,被称为“杏扁之乡”。树多了,叶子自然多,但很长时间里,杏树叶的价值一直被忽略。

“其实,杏树叶含有丰富的微量元素和营养成分,比喂普通饲料的羊,肉质口感更好。于是秋后风干的杏树叶,变得

越来越抢手了。”大田洼乡朝阳新村养殖户孟连新说,他的养殖场有500多只羊,用杏树叶做精饲料,光是每只羊一年省出的饲料钱,就有上百元。

看到杏树叶也能卖钱,当地果农纷纷利用冬闲时间,到杏林里收集杏树叶卖给养殖场。这样既消除了火灾隐患,又额外增加一笔收入,可谓是一举两得。(全辉 孙维福)

# 苕尖:能涮火锅能“灭草”

11月15日中午,杨志平抓起一把洗净的苕尖,放进煮得沸腾的美蛙鱼头锅里。苕菜吃得差不多了,来点清新的蔬菜正好解腻。

这把苕尖,采自位于四川省成都市双流区籍田街道新籍黄路附近的天府新区乡村振兴研究院试验地。杨志平正是试验地的管理员。果园里,株株枇杷树之间茂盛生长的,是来自全国各地的30余个品种的红薯。

“枇杷加红薯,这是我们与本地种植户合作开展的粮经复合种植模式探索与示范项目建设。”四川农业大学乡村振兴学院副院长、天府新区乡村振兴研究院院长胡剑锋介绍说,合

作一开始,希望林下种植能为果农增加一季收入。随着试验深入,他们发现,红薯还给他们带来了新的惊喜。

“在坡地上种枇杷,平时除草需要请工人。”四川农业大学农学院薯类课题组严奉君博士介绍说:“成都平原地区人工成本越来越高,一人每天除草需要150元左右,一亩地需要至少2个人工。随着农村劳动力转移流失,请人也越来越难了。”

今年,四川农业大学农学院薯类课题组引入了红薯品种30余个,在枇杷林间进行套种。有的红薯品种生育早期叶片生长速度很快,短短半个月,茂盛连片的红薯叶可以

把杂草覆盖掉,使其无法接受阳光的照射而衰亡。严奉君介绍,并非所有红薯品种都具备这种“灭草”特性。但是在这些引进的品种中,确实存在部分品种具备“草中灭霸”潜质,有效帮助种植户节约了除草的人工成本。当前,团队正对红薯品种进行进一步筛选。

杨志平站在田间,简单估算后说,红薯叶根据品种不同,亩产约在1000公斤至4000公斤之间,而地下块根部分亩产大概1200-2400公斤;按当地红薯叶2.5元/斤和红薯2元/斤的市场价估算,每亩大概分别有2500元和1800元的利润。(袁宇君)

广告

**扶风县老支书苗木专业合作社供应:** 苹果苗(品种:鲁丽、蜜脆、土岐); 樱桃苗(砧木:大青叶、马哈利、吉赛拉); 俄8、美早、沙王、早大果; 葡萄苗:阳光玫瑰。合作社常年提供优质苗木,种子及接穗,组织专业嫁接工人,承接嫁接业务,签订合同、保证质量。联系人: 仵先生(13992757293)地址: 陕西省扶风县绛帐镇南件村

**信息直通车**

花卉、蔬菜、林果、中药材、牧草、瓜果等种子  
绿化、花卉、观赏、果蔬、杂果等苗木

本报特别声明:本栏目所有刊登的广告信息,只为广大读者互通信息之用,不作为签订合同或进行交易的凭证。如需交易,请读者慎重考察和咨询,避免发生纠纷。

咨询电话:029-87031701

**王玲与江苏扬泰泽企业管理有限公司 债权转让暨债务催收联合公告**

根据法律及财政部、银监局有关规定,2022年11月23日,王玲通过合法程序已将其对下列公告清单所列借款人及担保人拥有的债权及相关权益以及其对应的借款合同、担保合同、法院判决与裁定项下的全部权利,依法转让给债权人受让人(详见公告清单债权受让人一栏);王玲特此公告通知各借款人、担保人、法院判决与裁定确定的责任人及其他相关当事人,债权受让人作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及担保人,从公告之日起立即向债权人受让人履行主债权合同及担保合同约定义务或相应的担保责任。

联系人: 郭先生 13357916066  
特此公告

王玲 江苏扬泰泽企业管理有限公司  
2022年11月23日

债权人	债务人	担保人	债权受让人	债权本金余额及相应利息
王玲	泰州艾德铝业有限公司	兴化市城市水利投资有限公司	江苏扬泰泽企业管理有限公司	30,000,000.00 (叁仟万圆整) 及相应利息
王玲	兴化市清水源蚕茧有限公司	黄泽、黄丽、黄莹、黄莹有限公司	江苏扬泰泽企业管理有限公司	5,000,000.00 (伍佰万圆整) 及相应利息

上述标的债权明细表为截止2022年11月21日标的债权账面本金余额及相应利息,以法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算为准,现王玲已将对上述债务人和担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给江苏扬泰泽企业管理有限公司,我司作为债权受让人特通知上述各债务人及担保人履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务和相应的担保责任。